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ขวดโหลที่ 1 มลีูกปิงปอง 20 ลูก
เป็นสีส้มทั้งหมด

ขวดโหลที่ 2 มลีูกปิงปอง 15 ลูก
เป็นสีขาวทั้งหมด

ขวดโหลที่ 3 มลีูกปิงปอง 18 ลูก
เป็นสีส้ม 11 ลูก และสีขาว 7 ลูก

ใหพิ้จารณาโอกาสของเหตกุารณต์่างๆต่อไปน้ี เหตกุารณน์ัน้ๆจะเกิดข้ึนอยา่งแน่นอน 

หรอื อาจจะเกิดข้ึนหรอืไม่ก็ได ้หรอืไม่เกิดข้ึนอยา่งแน่นอน 



1. นารีส ุม่หยิบไดล้กูปิงปองสีสม้จากขวดโหลท่ี 1

ตอบ โอกาสของเหตกุารณ ์เกิดข้ึนอยา่งแน่นอน



2. นาดีส ุ่มหยิบไดล้กูปิงปองสีสม้จากขวดโหลท่ี 2

ตอบ โอกาสของเหตกุารณ์ ไม่เกิดขึ้นแน่นอน



3. นาวาส ุ่มหยิบไดล้กูปิงปองสีขาวจากขวดโหลท่ี 3

ตอบ โอกาสของเหตกุารณ์ อาจจะเกิดขึ้นหรือไม่ก็ได้



จากกจิกรรมที่ 1 หยิบลกูปิงปอง 

1. ถา้อยากหยิบไดล้กูปิงปองสีขาวนกัเรียนควรเลือกหยิบจากขวดโหลใด

ตอบ ขวดโหลท่ี 2



จากกจิกรรมที่ 1 หยิบลกูปิงปอง 

2. ถา้ไดห้ยิบลกูปิงปองทัง้สามขวดโหล ขวดโหลละ   2 ครัง้ ครัง้ละ 1 ลกู 

นกัเรียนจะมีโอกาสไดล้กูปิงปองจากแต่ละขวดโหลเป็นสีอะไรบา้ง

ตอบ ขวดโหลท่ี 1 ไดล้กูปิงปองสีสม้ทัง้สองลกู



จากกจิกรรมที่ 1 หยิบลกูปิงปอง 

2. ถา้ไดห้ยิบลกูปิงปองทัง้สามขวดโหล ขวดโหลละ   2 ครัง้ ครัง้ละ 1 ลกู 

นกัเรียนจะมีโอกาสไดล้กูปิงปองจากแต่ละขวดโหลเป็นสีอะไรบา้ง

ตอบ ขวดโหลท่ี 2 ไดล้กูปิงปองสีขาวทัง้สองลกู



จากกจิกรรมที่ 1 หยิบลกูปิงปอง 

2. ถา้ไดห้ยิบลกูปิงปองทัง้สามขวดโหล ขวดโหลละ   2 ครัง้ ครัง้ละ  1 ลกู นกัเรียนจะมี

โอกาสไดล้กูปิงปองจากแต่ละขวดโหลเป็นสีอะไรบา้ง

ตอบ ขวดโหลท่ี 3 ค าตอบมีไดห้ลากหลาย ไดแ้ก่

ไดล้กูปิงปองสีสม้ทัง้สองลกู

ไดล้กูปิงปองสีขาวทัง้สองลกู

ไดล้กูปิงปองสีสม้ 1 ลกู สีขาว 1 ลกู



สถานการณ์ จอมขวัญทอดลกูเตา๋ 1 ลกู 1 ครั้ง

1. ลกูเตา๋ข้ึนแตม้ 5 อยา่งแน่นอน ใช่หรือไม่ เพราะเหตใุด

ตอบ ไม่ใช่ เพราะบนหนา้ลกูเตา๋มีแตม้ 1 ถึง 6

ดงันัน้ จอมขวญัจึงมีโอกาสทอดลกูเตา๋ไดแ้ตม้เป็นเท่าใดก็ได ้ตัง้แต่ 1 ถึง 6



สถานการณ์ จอมขวัญทอดลกูเตา๋ 1 ลกู 1 ครั้ง

2. ลกูเตา๋ไม่ขึน้แตม้ 8 อย่างแนน่อน ใชห่รือไม่ เพราะเหตใุด

ตอบ ใช ่เพราะบนหนา้ลกูเตา๋มีแตม้ 1 ถึง 6 ไม่มีแตม้ 8 

ดงันัน้ จอมขวญัจึงไม่มโีอกาสทีจ่ะทอดลกูเตา๋ แลว้ขึน้แตม้ 8 อย่างแนน่อน



สถานการณ์ จอมขวัญทอดลกูเตา๋ 1 ลกู 1 ครั้ง

3. ลกูเตา๋ขึน้แตม้ใดแตม้หนึ่ง จากแตม้ 1 ถึง 6 อยา่งแนน่อน ใชห่รือไม ่เพราะเหตใุด

ตอบ ใช ่เพราะบนหนา้ลกูเตา๋มีแตม้ 1 ถึง 6

ดงันัน้ จอมขวัญจึงมีโอกาสทอดลกูเตา๋ แลว้ขึน้แตม้ใดแตม้หน่ึง จากแตม้ 1 ถึง 6 อยา่งแนน่อน



สถานการณ์ มานพส ุ่มหยิบลกูแกว้ 1 ลกู จากกลอ่งทึบท่ีมีลกูแกว้สีแดง 6 ลกู สีเหลือง 4 ลกู และสีฟ้า 2 ลกู

1. มานพจะหยิบไดล้กูแกว้สีแดงอยา่งแน่นอน ใช่หรือไม่ เพราะเหตใุด

ตอบ ไม่ใช่ เพราะในกลอ่งทึบมีลกูแกว้สีเหลือง และสีฟ้าอย ูด่ว้ย

ดงันัน้ มานพจึงมีโอกาสหยิบไดล้กูแกว้สีแดง หรือสีเหลือง หรือสีฟ้า อย่างใดอยา่งหน่ึง



สถานการณ์ มานพส ุ่มหยิบลกูแกว้ 1 ลกู จากกลอ่งทึบท่ีมีลกูแกว้สีแดง 6 ลกู สีเหลือง 4 ลกู และสีฟ้า 2 ลกู

2. มานพมีโอกาสหยิบไดล้กูแกว้สีฟ้ามากกว่าลกูแกว้สีเหลือง ใช่หรือไม่ เพราะเหตใุด

ตอบ ไม่ใช่ เพราะในกลอ่งทึบมีลกูแกว้สีฟ้านอ้ยกว่าลกูแกว้สีเหลือง

ดงันัน้ มานพจึงมีโอกาสหยิบไดล้กูแกว้สีเหลืองมากกว่าสีฟ้า



สถานการณ์ มานพส ุ่มหยิบลกูแกว้ 1 ลกู จากกลอ่งทึบท่ีมีลกูแกว้สีแดง 6 ลกู สีเหลือง 4 ลกู และสีฟ้า 2 ลกู

3. มานพมีโอกาสหยิบไดล้กูแกว้สีชมพ ูใชห้รือไม่ เพราะเหตใุด

ตอบ ไม่ใช่ เพราะในกลอ่งทึบไม่มีลกูแกว้สีชมพ ู

ดงันัน้ มานพจึงไม่มีโอกาสหยิบไดล้กูแกว้สีชมพอูยา่งแน่นอน



สถานการณ์ มานพส ุ่มหยิบลกูแกว้ 1 ลกู จากกลอ่งทึบท่ีมีลกูแกว้สีแดง 6 ลกู สีเหลือง 4 ลกู และสีฟ้า 2 ลกู

4. มานพไม่มีโอกาสหยิบไดล้กูแกว้สีฟ้าเลย ใช่หรือไม่ เพราะเหตใุด

ตอบ ไม่ใช่ เพราะ ในกลอ่งทึบมีลกูแกว้สีฟ้าอย ูด่ว้ย

ดงันัน้ มานพจึงยงัมีโอกาสหยิบไดล้กูแกว้สีฟ้า



สถานการณ์ มานพส ุ่มหยิบลกูแกว้ 1 ลกู จากกลอ่งทึบท่ีมีลกูแกว้สีแดง 6 ลกู สีเหลือง 4 ลกู และสีฟ้า 2 ลกู

5. มานพมีโอกาสหยิบไดล้กูแกว้สีใดมากท่ีสดุ เพราะเหตใุด

ตอบ สีแดง เพราะในกลอ่งทึบมีลกูแกว้สีแดงอย ูม่ากท่ีสดุ

6. มานพมีโอกาสหยิบไดล้กูแกว้สีใดนอ้ยท่ีสดุ เพราะเหตใุด

ตอบ สีฟ้า เพราะในกลอ่งทึบมีลกูแกว้สีฟ้าอย ูน่อ้ยท่ีสดุ



1. ถา้หมนุวงลอ้ 1 ครัง้ มีโอกาสท่ีจะหมนุไดแ้ตม้ 1 หรือไม่ เพราะเหตใุด 

ตอบ มีโอกาสจะไดแ้ตม้ 1 เพราะในวงลอ้มี แตม้ 1 อย ู ่2 ช่อง

ใหน้กัเรียนตอบค าถามจากการท ากิจกรรมวงลอ้มหาสนกุ

มีแตม้ 1 อยู่ 2 ชอ่ง

มีแตม้ 2 อยู่ 2 ชอ่ง

มีแตม้ 3 อยู่ 1 ชอ่ง

มีแตม้ 4 อยู่ 2 ชอ่ง

มีแตม้ 6 อยู่ 1 ชอ่ง



2. ถา้หมนุวงลอ้ 1 ครัง้ มีโอกาสท่ีจะหมนุไดแ้ตม้ 6 หรือไม่ เพราะเหตใุด 

ตอบ มีโอกาสจะไดแ้ตม้ 6 เพราะในวงลอ้มี แตม้ 6 อย ู ่1 ช่อง

ใหน้กัเรียนตอบค าถามจากการท ากิจกรรมวงลอ้มหาสนกุ

มีแตม้ 1 อยู่ 2 ชอ่ง

มีแตม้ 2 อยู่ 2 ชอ่ง

มีแตม้ 3 อยู่ 1 ชอ่ง

มีแตม้ 4 อยู่ 2 ชอ่ง

มีแตม้ 6 อยู่ 1 ชอ่ง



3. ถา้หมนุวงลอ้ 1 ครัง้ มีโอกาสท่ีจะหมนุไดแ้ตม้ 5 หรือไม่ เพราะเหตใุด

ตอบ ไม่มีโอกาสจะไดแ้ตม้ 5 เพราะในวงลอ้ไม่มี แตม้ 5 

ใหน้กัเรียนตอบค าถามจากการท ากิจกรรมวงลอ้มหาสนกุ

มีแตม้ 1 อยู่ 2 ชอ่ง

มีแตม้ 2 อยู่ 2 ชอ่ง

มีแตม้ 3 อยู่ 1 ชอ่ง

มีแตม้ 4 อยู่ 2 ชอ่ง

มีแตม้ 6 อยู่ 1 ชอ่ง



4. ถา้หมนุวงลอ้ 1 ครั้งจะไดแ้ตม้คู่หรือค่ีมากกว่ากนัเพราะเหตใุด

ตอบ ไดแ้ตม้คู่มากกว่าเพราะว่าในวงลอ้มีตวัเลขคู่มากกว่าเป้าเลขค่ี

ใหน้กัเรียนตอบค าถามจากการท ากิจกรรมวงลอ้มหาสนกุ

มีแตม้ 1 อยู่ 2 ชอ่ง

มีแตม้ 2 อยู่ 2 ชอ่ง

มีแตม้ 3 อยู่ 1 ชอ่ง

มีแตม้ 4 อยู่ 2 ชอ่ง

มีแตม้ 6 อยู่ 1 ชอ่ง



จากการส ารวจอาชีพในฝันของนกัเรยีนชัน้มธัยมศึกษาปีท่ี 3 หอ้งหน่ึง พบว่ามีอาชีพในฝัน ดงัน้ี

อาชีพ จ านวน (คน)

คร ู 15

พยาบาล 10

ต ารวจ 9

ทหาร 7

นกัธรุกิจ 9

คา้ขาย 5

1. หากส ุ่มถามนกัเรียน 1 คน จากหอ้งเรียนน้ี ถึงอาชีพใน

ฝัน มีโอกาสท่ีจะส ุม่ไดน้กัเรียนท่ีฝันอยากเป็นทหารหรือไม่ 

ตอบ มีโอกาสเป็นไปได ้

7ทหาร



จากการส ารวจอาชีพในฝันของนกัเรยีนชัน้มธัยมศึกษาปีท่ี 3 หอ้งหน่ึง พบว่ามีอาชีพในฝัน ดงัน้ี

2. หากส ุ่มถามนกัเรียน 1 คน จากหอ้งเรียนน้ี ถึงอาชีพในฝัน 

มีโอกาสท่ีจะส ุม่ไดน้กัเรียนท่ีฝันอยากเป็นพนกังานบรษิทัหรอืไม่

ตอบ ไม่มีโอกาสเป็นไปได้

อาชีพ จ านวน (คน)

คร ู 15

พยาบาล 10

ต ารวจ 9

ทหาร 7

นกัธรุกิจ 9

คา้ขาย 5

พนกังานบรษิทั



จากการส ารวจอาชีพในฝันของนกัเรยีนชัน้มธัยมศึกษาปีท่ี 3 หอ้งหน่ึง พบว่ามีอาชีพในฝัน ดงัน้ี

3. หากส ุ่มถามนกัเรียน 1 คน จากหอ้งเรียนน้ี ถึงอาชีพในฝัน 

มีโอกาสท่ีจะส ุม่ไดน้กัเรียนท่ีฝันอยากเป็นอาชีพใดมากท่ีสดุ

ตอบ คร ู

อาชีพ จ านวน (คน)

คร ู 15

พยาบาล 10

ต ารวจ 9

ทหาร 7

นกัธรุกิจ 9

คา้ขาย 5

15คร ู



จากการส ารวจอาชีพในฝันของนกัเรยีนชัน้มธัยมศึกษาปีท่ี 3 หอ้งหน่ึง พบว่ามีอาชีพในฝัน ดงัน้ี

4. หากส ุม่ถามนกัเรียน 1 คน จากหอ้งเรียนน้ี ถึงอาชีพในฝัน 

มีโอกาสท่ีจะส ุม่ไดน้กัเรียนท่ีฝันอยากเป็นอาชีพใดนอ้ยท่ีสดุ

ตอบ คา้ขาย

อาชีพ จ านวน (คน)

คร ู 15

พยาบาล 10

ต ารวจ 9

ทหาร 7

นกัธรุกิจ 9

คา้ขาย 55คา้ขาย



จากการส ารวจอาชีพในฝันของนกัเรยีนชัน้มธัยมศึกษาปีท่ี 3 หอ้งหน่ึง พบว่ามีอาชีพในฝัน ดงัน้ี

5. หากส ุม่ถามนกัเรยีน 1 คน จากหอ้งเรยีนน้ี ถึงอาชีพในฝัน มีโอกาสท่ี

จะส ุม่ไดน้กัเรยีนท่ีฝันอยากเป็นอาชีพพยาบาลหรอืนกัธรุกิจมากกว่ากนั

ตอบ พยาบาล

อาชีพ จ านวน (คน)

คร ู 15

พยาบาล 10

ต ารวจ 9

ทหาร 7

นกัธรุกิจ 9

คา้ขาย 5

10พยาบาล

9นกัธรุกิจ



โอกาสท่ีเหตกุารณห์น่ึง ๆ จะเกิดขึ้นนัน้ เป็นไปได ้3 ลกัษณะ คือ 


